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Целью физического воспитания  в нашей школе является всестороннее физическое развитие личности обучающегося, укрепление его здоровья и повышение социальной активности.
  Данная целевая установка реализуется посредством решения следующих задач:
-         формирование потребности обучающихся в регулярных занятиях физической культурой и спортом, овладения ими знаниями и умениями по основам организации и проведение самостоятельных занятий физическими упражнениями;
-         расширение физической подготовленности обучающихся, развитие функциональных возможностей его организма, совершенствование физических качеств  средствами физической культуры;
-         расширение двигательного опыта за счет овладения двигательными действиями повышенной координации  и спортивной ориентации, физическими упражнениями коррегирующей и оздоровительно – профилактической направленности;
-         формирование навыков здорового образа жизни, использование занятий физической культурой в целях организации и профилактики вредных привычек, наркомании, антиобщественного поведения;
-         спортивной подготовки и участия в спортивно – массовых мероприятиях.   
    Работа в школе по сохранению, формированию и укреплению здоровья учащихся становится все сложнее и ответственнее. Деятельность учителя можно представить как системно организованное на едином методологическом фундаменте сочетание принципов педагогики сотрудничества, эффективных педагогических приемов, проявление педагогического мастерства, направленных на достижение оптимальной психологической адаптированности школьника к образовательному процессу, на сохранение его здоровья и воспитание у него культуры здоровья. Учитель физкультуры должен полноценно выполнять учебную программу, формируя  у  учащихся интерес к своему предмету, устанавливая с ними доверительные, партнерские отношения, выявляя и максимально используя их индивидуальные особенности.
      Урок физической культуры  в школе – это главный урок здоровья. Тем, кто работает в школе не один десяток лет, воочию видна динамика ухудшения здоровья детей. Сегодня здоровых детей в каждом классе – единицы, поэтому необходимо применение особых педагогических технологий на уроках физической культуры.
Одна из важнейших задач учителя физической культуры в школе – повышение активности учащихся путем вовлечения их в различные формы внеурочных и внеклассных занятий  и мероприятий.
Физкультурно-оздоровительная и спортивная деятельность нацелена на формирование у учащихся, родителей, педагогов осознанного отношения к своему физическому и психическому здоровью, важнейших социальных навыков, способствующих успешной социальной адаптации, а также на профилактику вредных привычек, охват максимального количества учащихся школы оздоровительными мероприятиями.
 В нашей школе совместно с заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями,  учитель физической культуры проводит традиционные спортивно – массовые мероприятия в течение года.
     Внеклассные мероприятия проводятся во второй половине учебного дня, что способствует снятию утомления и перенапряжения.  Перед началом проведения любого мероприятия составляется Положение о проведении соревнований (празднике) по данному виду. В котором оговариваются цели и задачи данного мероприятия, сроки и место проведения, программа и ответственные за проведение. Положение подписывается директором школы и пишется приказ по проведению соревнований.
    Все спортивно-массовые мероприятия начинаются с торжественного открытия. Учащиеся знакомятся с условиями проведения соревнований. Классные руководители также принимают участие. Судейство соревнований возлагается на спортивный актив школы и учителей физической культуры. Итоги соревнований и награждение проводятся также в торжественной обстановке.


         Внеклассная работа в школе является логическим продолжением учебной и отличается массовостью. Работают секции мини-футбола, волейбола, баскетбола.
         С 29 января по 28 февраля в школе ежегодно  проводится месячник спортивно-оздоровительной  работы. В рамках месячника проводятся  различные мероприятия: спортивные соревнования, военно–спортивный праздник, первенство школы, открытые уроки, конкурсы… 
Все воспитательные мероприятия проводятся с участием в подготовке и проведении  самих школьников или полностью организованы старшеклассниками.
       В рамках месячника  проводятся  мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества. Это школьный военно-спортивный праздник
 «А, ну-ка,парни».
                                                                                            ( Описание по слайдам)
С большим интересом проходит общешкольная игра «Зарничка» для начальных классов.
                                                                                             ( Описание по слайдам)

    В заключении немного о том, что во многом определяет успех в нашей  работе. 
Мероприятия и уроки проводить без муштры и солдафонщины! 
Научиться сотрудничать с учащимися. 
Убедить детей, что навык и результат не самоцель.
 Главное – физическое развитие и здоровье. 
Наша основная задача – научить детей трудиться! 
Мы пришли к выводам, что, чтобы привить детям любовь к труду, надо не заставлять их делать, а предлагать попробовать выполнить упражнения; применять самые разнообразные средства и методы; придерживаться  принципа, что человека больше всего красят умение и желание трудится, в результате этого человек добивается и хорошего физического развития и крепкого здоровья.
Основным критерием деятельности учителя физической культуры является умение подготовить всех школьников к выполнению учебных нормативов. Его задача заключается в том, чтобы каждый ученик унес с собой из школы привычку к регулярным занятиям физическими упражнениями, опыт самоконтроля, закаливания организма, умение трезво оценивать свои физические возможности. Только по уровню физической подготовленности всех детей, а не по рекордам нужно судить о состоянии физической культуры школы. Здоровье детей – это здоровое будущее, и в школе работать в первую очередь надо для детей, а не для очков и призов. По-настоящему хороший педагог тот, кто сумел увлечь своим предметом всех, а не только тех, у кого все легко получается и кто сам рвется в спортивный зал.
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