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Тема выступления: 

«Слагаемые успешной подготовки учащихся 9-х классов к государственной итоговой аттестации по химии»

Цель: показать формы и методы работы, используемые при подготовке учащихся 9-х классов,  к успешному прохождению  государственной итоговой аттестации по химии

 Программа подготовки к Основному Государственному Экзамену по химии предусматривает различные виды деятельности: организационно-методическую работу, повышение профессиональной компетентности педагога, изучение документов федерального института педагогических измерений, работу с учащимися и их родителями. В ходе проведения государственной аттестации выпускников 9-х классов используются единые по структуре и содержанию контрольно-измерительные материалы-варианты экзаменационной работы. Подготовка к ОГЭ – это всегда ответственный процесс. И от того, насколько грамотно будет построен этот процесс, зависит результат наших учеников. Экзаменационная работа по химии в 2015 году состоит из 22 заданий. В первой части работы 19 заданий базового уровня сложности, из них: 15  заданий с кратким ответом, 2 задания с множественным выбором ответа и 2 задания на установление соответствия позиций, во второй части 3 задания высокого уровня сложности с развернутым ответом. Я являюсь экспертом по проверке работ по химии, и в прошлом учебном году принимала участие при проверке работ в АСОУ. Хочу рассказать об основных ошибках, допускаемых учащимися во второй части работы (с развернутым ответом) и о путях их устранения.
 Задание №20. Необходимо на основании схемы реакции, представленной в его условии, составить электронный баланс и уравнение ОВР, определить окислитель и восстановитель. Максимально задание оценивается 3-мя баллами(1 балл - составлен электронный баланс, 1 балл - указаны окислитель и восстановитель, 1 балл - расставлены коэффициенты в уравнении) Большинство выпускников успешно справились с заданием. Основные ошибки это перенос знака степени окисления. Например, вместо Са+2,пишут Са2+. Эту ситуацию необходимо прояснить. То, что в первом случае записана степень окисления элемента, а во втором случае заряд иона, а это разные вещи. Также рекомендуется окислитель и восстановитель выписывать и показывать отдельно, хотя баллы за это эксперты не снимали. 
Задание №21. Решение расчетной задачи. Максимальный балл-3.(1 балл – верно составлено уравнение химической реакции, 1 балл - найдена массовая доля вещества, 1 балл - найдены масса и количество вещества) Основные ошибки: неверно расставленные коэффициенты в уравнение реакции. Отсюда полностью неверное решение задачи. Есть ошибки при расчете молярной массы вещества. Эксперты не снимают баллы, если задача решена по пропорции. Но рекомендации для учителей - учить решать задачи по формулам, через количество вещества.
Задание №22. «Мысленный эксперимент» Из перечня предложенных веществ, необходимо в результате двух последовательных реакций получить заданное вещество. Описать признаки протекающих реакций и для одной из реакций составить краткое ионное уравнение. Максимально 5 баллов(3 балла за написание химических реакций и 2 балла за описание признаков реакций) На мой взгляд, самое сложное задание, потому - что, необходимо хорошо ориентироваться в химических свойствах веществ. Владеть знаниями о качественных реакциях. Знать и понимать процесс электролитической диссоциации, уметь раскладывать вещества на ионы.

 Если уравнения реакций большинство выпускников написало, то вот описать признаки реакций смогли далеко не все. Это связано с тем, что на уроках, в связи с нехваткой реактивов, не всегда присутствует химический эксперимент. Как альтернативу можно использовать видеоопыты или видеоуроки. Мне нравятся,  и я использую в своей практике, интернет-уроки кандидата химических наук, доцента МГУ Загорского Вячеслава Викторовича, после которых сразу предлагаются тесты и тренажеры для закрепления материала. А также рекомендую сайт http://himiya-video.com/, где представлены уроки по всем темам неорганической и органической химии и образовательный сайт //nsportal.ru/, где можно найти не только разработки уроков, но и календарно-тематическое планирование и многую другую полезную информацию. Особенно удобно показывать видеоопыты при изучении органической химии, когда речь идет о канцерогенных веществах или взрывоопасных веществах. Например, по темам ароматические углеводороды, фенолы, кетоны. В неорганике показываю видеоопыты  при взаимодействии калия с водой, т.к. опыты с калием запрещены. В прошлом учебном году было задание №23- реальный эксперимент, который являлся продолжением задания №22. Большинство учащихся с ним успешно справились. В этом учебном году пока вопрос остается открытым, т.к. во многих школах области нет базы для его осуществления. Ещё мне хотелось бы коснуться задания №17, которое вызывает много споров и недовольств со стороны учителей. Это вопрос из органической химии. И  на совещании 12 декабря 2014 года был задан вопрос составителю репетиционных вариантов  Дмитрию Юрьевичу Добротину, вопрос о том, не хотят ли они его убрать. На что он ответил, что перечень веществ, о которых должны иметь знания выпускники, очень мал - всего 8 веществ (метан, этан, этилен, ацетилен, метанол, этанол, глицерин, уксусная кислота). Из них четыре вещества мы используем постоянно в повседневной жизни (метан, этанол, глицерин в составе многих парфюмерных изделий, уксусная кислота). А также  биологически важные вещества (белки, жиры, углеводы), с которыми ученик знаком из уроков биологии и своего жизненного опыта. Чтобы подготовить ученика к данному вопросу достаточно 2-3 уроков, и я с ним полностью согласна. При подготовке к успешной сдаче экзамена я рекомендую педагогам и учащимся пользоваться Интернет-ресурсами(http://www.fipi.ru/, http://reshuege.ru/) накопилась большая база заданий, которые входят в состав экзаменационных контрольно-измерительных материалов. Теперь учащимся  не нужно покупать большое количество тестового материала, а можно в режиме он-лайн решить диагностическую работу или полный вариант теста. На сайте (http://www.fipi.ru/) можно найти всю справочную информацию, образцы бланков, инструкции по их заполнению, правила поведения на ОГЭ, права учащихся во время проведения ГИА, порядок проведения апелляции, советы учащимся и их родителям, демонстрационные варианты, кодификаторы, спецификации. Причем один из вариантов ОГЭ можно решить и разобрать на уроке в режиме он-лайн. Это относиться не только к химии, но и ко всем остальным предметам. 
Подводя итог своего выступления, хотелось бы назвать мои  слагаемые успешной подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации: 
· активное  использование Интернет-ресурсов                            (http://www.fipi.ru/, http://reshuege.ru/)

·  использование видеоуроков В.В.Загорского, http://himiya-video.com/
·  использование интерактивных тестов на http://nsportal.ru/

· использование на уроках программно-аппаратного комплекса АВS
· включение  практических методов обучения, таких как проблемный и исследовательский  эксперимент

· проведение контрольных работ в тестовом режиме

· в прошлом учебном году мои выпускники успешно прошли итоговую аттестацию по химии, показав высокое качество знаний. И советую учителям химии не отговаривать учащихся от сдачи экзамена по химии, сдавать его гораздо проще чем экзамен по биологии и результаты всегда выше (из моего опыта работы)
Ученик - это не сосуд, который надо заполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь (Л.А. Арцимович). Основная цель  педагога  – научить  учиться, добывать самостоятельно знания, применять их на практике и самое главное, использую своё педагогическое мастерство - суметь заинтересовать ученика своим предметом. 

